

## 我校师生参加第六届海峡妇女论坛

[打印本页]

发布时间：2014-06-18 浏览次数：362

6月15日下午，由中华全国妇女联合会主办，福建省妇女联合会、台湾中华妇女会总会承办，厦门市妇女联合会协办的“第六届海峡妇女论坛”在厦门悦华酒店隆重开幕。全国妇联副主席孟晓驷女士、福建省人大常委会副主任刘群英女士、台湾中华妇女会总会副理事长黄巧匀女士出席论坛并致开幕词，三位开幕式嘉宾强调了和谐家庭、良好家风在社会生活中的重要意义，高度肯定了海峡妇女论坛在两岸妇女互动交流中发挥的积极作用，开幕式由福建省妇女联合会主席吴洪芹主持。来自台湾、香港、澳门和福建的各界妇女代表共300多人参加了论坛开幕式，我校张友琴、李晓红、徐延辉、石红梅、唐美玲、秦红梅、罗俊峰、蔡莉莉等师生20人参加此次论坛。

本届妇女论坛围绕“弘扬家庭美德，树立良好家风”的主题，探讨了妇女、家庭、家风等议题。开幕式后，中国电视剧编剧工作委员会常务副会长、上海电视家协会副主席、国家一级编剧王丽萍女士进行了以“我眼中的慈母、贤妻、孝女”为题的发言，用生动的生活实例和丰富的调研材料诠释了女性在不同生命阶段如何扮演好慈母、贤妻和孝女的角色。香港大学哲学博士、香港公共行政学院高级研究顾问、福建省政协委员凌友诗发表了题为“重构当代妇女理论：回到妇德、社会与家庭——把眼光从个人投向中华传统文明”的精彩演讲，从中华传统文明的角度来重新建构妇德、男女两性观与家庭。深刻阐述了重整妇德于青年成长、于家庭健康、于社会发展的重要作用。最后，澳门大学社会科学学院传播系助理教授兼助理院长林玉凤以“贡献收入、时间与个人发展机会——澳门妇女的家庭责任感”为题进行主题发言，以详实的数据资料说明澳门妇女为事业奋斗的同时亦坚持演绎好传统家庭主妇的角色，同时，展示了澳门妇女在工作生活中的切实需求与内心矛盾。

三位妇女代表主题发言后，与参会人员展开热烈的互动交流，并就参会人员的相关问题进行解答。本届海峡妇女论坛“中华民族家庭美德论坛”板块在全体与会人员的掌声中圆满结束。

（妇女/性别研究与培训基地）

